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1.  Τίτλος προγράμματος κατάρτισης: 

 

Το πλαίσιο βιωσιμότητας της γαλάζιας οικονομίας 

 22 

 

2.  Διάρκεια κατάρτισης (ώρες): 25  

 

3.  Στόχοι: 

 

Με την ολοκλήρωση του προγράμματος οι καταρτιζόμενοι αναμένεται να είναι σε θέση να 

 

Στόχοι κατάρτισης σε επίπεδο γνώσεων: 

 

Να περιγράφουν την έννοια της Γαλάζιας Οικονομίας και την έμφαση που δίνει στη βιώσιμη αξιοποίηση των 

ωκεάνιων πόρων. 

Να απαριθμούν τις συνιστώσες του πλαισίου αειφορίας, συμπεριλαμβανομένης της οικολογικής διατήρησης, της 

κοινωνικής ισότητας και της οικονομικής ευημερίας. 

Να διαμορφώνουν μια κατανόηση της σημασίας της αειφορίας στο πλαίσιο της Γαλάζιας Οικονομίας. 

Να αναφέρουν μελέτες περιπτώσεων για να καταδείξουν επιτυχημένα παραδείγματα ενσωμάτωσης των αρχών 

της αειφορίας σε έργα γαλάζιας οικονομίας. 

Να ταξινομούν το ρόλο των προστατευόμενων περιοχών και της βιώσιμης διαχείρισης των πόρων στην 

οικολογική διατήρηση. 

Να διακρίνουν στρατηγικές οικονομικής ανάπτυξης που ευθυγραμμίζονται με τους στόχους της αειφορίας. 

 

Στόχοι κατάρτισης σε επίπεδο δεξιοτήτων: 

 

Ανάπτυξη δεξιοτήτων για τη διαμόρφωση πολιτικών που ενσωματώνουν οικολογικά, κοινωνικά και οικονομικά 

ζητήματα. 

Εκτελούν αποτελεσματικές τεχνικές εμπλοκής και επικοινωνίας με τους ενδιαφερόμενους φορείς. 

Να εξηγούν την έννοια της προσαρμοστικής διαχείρισης και την πρακτική εφαρμογή της. 

Επίδειξη τεχνικών συλλογής και ανάλυσης δεδομένων για την αξιολόγηση των οικολογικών, κοινωνικών και 

οικονομικών επιπτώσεων. 

Να επιλέγουν κατάλληλους δείκτες για την παρακολούθηση της επιτυχίας των πρωτοβουλιών αειφορίας. 

Να αιτιολογούν το σχεδιασμό και τη διαχείριση έργων γαλάζιας οικονομίας με επίκεντρο τη βιωσιμότητα. 

Να οργανώνουν πληροφορίες και στρατηγικές για το σχεδιασμό και τη διαχείριση αειφόρων έργων. 

 

Στόχοι κατάρτισης σε επίπεδο στάσεων:  

 

Nα δικαιολογήσουν την ανάγκη ενσωμάτωσης των αρχών της αειφορίας στη γαλάζια οικονομία. 

Υπερασπιστούν τη σημασία της συμμετοχής των ενδιαφερομένων μερών στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων. 

Να παρακινήσουν την υιοθέτηση στρατηγικών προσαρμοστικής διαχείρισης για την αντιμετώπιση των 

μεταβαλλόμενων συνθηκών. 

Να συνεργαστούν ενεργά σε συζητήσεις σχετικά με τις μελλοντικές προοπτικές και τις πιθανές προκλήσεις. 

Συμμετοχή στην αξιολόγηση και κριτική της αποτελεσματικότητας των πρωτοβουλιών αειφορίας. 

Να αντιπαραβάλλουν κριτικά τα οικονομικά οφέλη των έργων που είναι προσανατολισμένα στην αειφορία με 

τις παραδοσιακές αναπτυξιακές προσεγγίσεις. 

Να συµµετέχουν µε προληπτική στάση προς την κλιµάκωση των αειφόρων έργων για ευρύτερο αντίκτυπο. 

 

 

 

 



  ΕΝΤΥΠΟ 1 (ΣΑΑ) 

- 2 - 
Copyright © [2024], Cyprus Marine and Maritime Institute. All rights reserved. 
 

4. Περιεχόμενο κατάρτισης:  

 

Α/Α 

Ενότητας 
ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΕΝΟΤΗΤΩΝ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

(ΩΡΕΣ) 

Ενότητα 1 

Εισαγωγή στη Γαλάζια Οικονομία και την Αειφορία  

 
Ορισμός της γαλάζιας οικονομίας (οικονομική σημασία, τομείς της γαλάζιας 

οικονομίας, βιωσιμότητα και διατήρηση, προκλήσεις και απειλές, τεχνολογική 

καινοτομία, διεθνής συνεργασία, γαλάζια χρηματοδότηση, δέσμευση της 

κοινότητας) 
Γαλάζια οικονομία και βιώσιμη αξιοποίηση των ωκεάνιων πόρων. 
Σημασία της αειφορίας (διατήρηση του περιβάλλοντος, αποδοτικότητα των πόρων, 

μετριασμός της κλιματικής αλλαγής, οικονομική σταθερότητα, κοινωνική ισότητα, 

καινοτομία) 

Επισκόπηση του πλαισίου αειφορίας για τη γαλάζια οικονομία. 

Μελέτες περίπτωσης  

5 

Ενότητα 2 

Συνιστώσες του πλαισίου βιωσιμότητας της γαλάζιας οικονομίας  

 
Οικολογική διατήρηση (διατήρηση της βιοποικιλότητας, υπηρεσίες 

οικοσυστημάτων, ρύθμιση του κλίματος, διαχείριση των φυσικών πόρων, μείωση 

της ρύπανσης) 

Περιγραφή του ρόλου των προστατευόμενων περιοχών και της βιώσιμης 

διαχείρισης των πόρων. 

Κοινωνική ισότητα και ένταξη  

Οικονομική ευημερία  

Στρατηγικές οικονομικής ανάπτυξης που ευθυγραμμίζονται με τους στόχους της 

αειφορίας. 

5 

 

Ενότητα 3 

Εφαρμογή του πλαισίου αειφορίας  

 
Διαμόρφωση πολιτικής (σαφείς στόχοι, εμπλοκή των ενδιαφερομένων μερών, 

δεδομένα και έρευνα, νομοθεσία και κανονισμοί, εκτίμηση περιβαλλοντικών 

επιπτώσεων, εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση) 

Δέσμευση των ενδιαφερομένων μερών 

Σχεδιασμός και διαχείριση  

Παροχή κατευθυντήριων γραμμών για το σχεδιασμό και τη διαχείριση έργων 

γαλάζιας οικονομίας με επίκεντρο τη βιωσιμότητα. 

 

5 

Ενότητα 4 

Παρακολούθηση και αξιολόγηση της αειφορίας  

 
Δείκτες παρακολούθησης  (ανθρακικό αποτύπωμα, δείκτες βιοποικιλότητας, 

υδάτινο αποτύπωμα, ποιότητα αέρα και νερού, ποσοστά απασχόλησης, , υιοθέτηση 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, βιώσιμες πρακτικές) 
Προσδιορισμός βασικών δεικτών για τη μέτρηση των οικολογικών, κοινωνικών και 

οικονομικών επιπτώσεων. 

Συλλογή και ανάλυση δεδομένων  

Επίδειξη τεχνικών ανάλυσης δεδομένων και ερμηνείας. 

Αξιολόγηση επιπτώσεων  

5 

Ενότητα 5 

Προσαρμογή και κλιμάκωση για το μέλλον 

 
Προσαρμοστική διαχείριση  
Επεξήγηση της έννοιας της προσαρμοστικής διαχείρισης και της σημασίας της για 

την ανταπόκριση στις μεταβαλλόμενες συνθήκες. (συνεχής παρακολούθηση, 

εμπλοκή των ενδιαφερομένων μερών, προσεγγίσεις με βάση το οικοσύστημα, 

ευελιξία στους κανονισμούς, πειραματισμός, σχεδιασμός σεναρίων) 

Διερεύνηση μεθόδων για την κλιμάκωση επιτυχημένων βιώσιμων έργων για 

5 
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ευρύτερο αντίκτυπο. 

Μελλοντικές προοπτικές  

 

5. Πιστοποίηση της κατάρτισης: 

 

Στους καταρτιζομένους που ολοκληρώνουν με επιτυχία το πρόγραμμα κατάρτισης, απονέμεται από την ΑνΑΔ 

πιστοποιητικό κατάρτισης στο οποίο αναγράφεται ο τίτλος του προγράμματος, η διάρκεια και οι ημερομηνίες 

εφαρμογής του. Για να απονεμηθεί πιστοποιητικό κατάρτισης, ο καταρτιζόμενος πρέπει να συμπληρώσει 

ποσοστό παρουσίας στο πρόγραμμα, τουλάχιστον εβδομήντα πέντε τοις εκατό (75%). 
 

 

 


